
 

 

 

1 di 5 

QUESTIONARIO 1 
INFORMATICA 10 
 

1. Tra gli indirizzi internet seguenti, uno è sicuramente sbagliato. Quale? 

A) http://www.giornali.net 
B) http://andrea@hotmail.it 
C) http://it.youpace.com/ 

 

2. Con quale programma posso aprire correttamente i file in formato .DOC? 
A. Microsoft Office Word 

B. Windows Media Player 

C. Notepad 
 

3. Si può recuperare un file presente nel cestino? 

A) No, è irrecuperabile 

B) Sì, con l'azione di ripristino 

C) Solo con un programma accessorio particolare 
 

4. Si può scaricare il contenuto delle foto dello smartphone su PC? 

A) No, in nessun caso 

B) Sì, ma occorre un software dedicato e un collegamento internet 
C) Sì, tramite cavo usb 
 

5. In informatica, la funzione di un dispositivo di input è quella di: 
A) Immettere i dati nel calcolatore 

B) Permettere la condivisione dei file in rete 

C) Salvare i dati su un supporto rimovibile 
 

6. Per annullare l’ultima operazione svolta, quale è la combinazione di tasti da effettuare in un sistema 
Windows? 

A) Ctrl + x 

B) Ctrl + v 

C) Ctrl + z 
 

7. Quale dei seguenti è un formato di file audio? 

A) MP3 

B) HK 

C) EXE 
 

8. Da quale schermata è possibile disinstallare un programma? 

A) Dal prompt dei comandi 
B) Dal desktop 

C) Dal pannello di controllo 
 

9. In cosa consiste l'opzione Risparmio Energia? 

A) In un insieme di impostazioni hardware e di sistema che gestiscono il consumo e le prestazioni del computer 
B) Nel consentire di spegnere il PC durante la notte 

C) Nello spegnere la ventola di raffreddamento del PC 
 

10. Quale fra i seguenti è un nome di file valido? 

A) Pippo,doc 

B) Pippo.doc 

C) Pippo;txt 
 
 
 
ARITMETICA 10 
 

11. Quanto vale l’MCD di 34, 76, 12? 
A) 4 
B) 2 
C) 1 
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12. Quanto vale il Massimo Comune Divisore dei numeri 78, 12 e 42 

A) 12 

B) 6 

C) 21 
 

13. In un ristorante sono presenti 92 persone. Se 69 di esse sono di sesso maschile, qual è la 
percentuale femminile nel ristorante? 

A) 60% 

B) 40% 

C) 25% 
 

14. Quanto vale l’espressione 30 : 2 + 24 – (2 • 6 + 5)? 
A.  8 

B.  34 

C.  22 
 

15. Si divide il numero 33 per 127 e poi lo si moltiplica per 381. Il risultato è: 
A) 99 

B) 132 

C) 137 
 

16. La radice quadrata di 179 è compresa tra: 
A) 12 e 13 

B) 13 e 14 

C) 14 e 15 
 

17. Calcolare il prodotto delle seguenti frazioni: 5/8; 3/10: 
A) 3/16 

B) 5/6 

C) 25/12 
 

18. La temperatura sul Monte Bianco ha raggiunto la scorsa notte i 29 gradi sotto zero; questa mattina 
la temperatura è aumentata di 8 gradi, raggiungendo… 

A) 8°C 

B) –37°C 

C) –21°C 
 

19. Quale, tra i numeri elencati, non è un numero primo? 

A) 21 

B) 3 
C) 13 
 

20. Quale, delle seguenti unità di misura, è un multiplo del chilogrammo? 

A) Decagrammo 

B) Ettogrammo 

C) Miriagrammo 
 
 
 
 
GRAMMATICA 10 
 

21. Quale delle seguenti frasi contiene un errore ortografico? 
A) La tua reazione è eccessiva 
B) Ho trovato alloggio presso un agriturismo 
C) Al professore piaque la nostra iniziativa 
 

22. Qual è il significato della parola “sbilenco”? 

A) Squilibrato 

B) Di brutto aspetto 

C) Pendente da una parte 
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23. Il passato remoto, terza persona singolare del verbo “cuocere” è: 
A) cosse 

B) cuocesse 

C) ebbe cotto 
 

24. Indicare l’alternativa che completa correttamente la frase: "Il professor Guglielmini parte sempre 
dalla convinzione che ------------------". 

A) Tutti gli alunni avrebbero stati entusiasti della sua lezione 

B) Nessuno lo ascolti 
C) Nessuno lo sarebbe ascoltato 
 

25. Qual è il plurale di “dito”? 

A) “Dita” 
B) “Diti” 
C) Sia “dita” che “diti” sono corrette 
 

26. Individuare quale frase contiene un infinito sostantivato: 
A) devo andare a scuola anche domani 
B) il fumare provoca danni alla salute 

C) non ho avuto nulla da fare tutto il tempo 
 

27. Individuare tra le seguenti opzioni il verbo intransitivo: 
A) parlare 

B) prendere 

C) mangiare 
 

28. Si scelga la forma coniugata corretta dell’ausiliare, completando la frase: “Mi pare che Paolo (…) 
cambiato idea”: 

A) abbia 

B) aveva 

C) ha 
 

29. Riconoscere, fra le seguenti, la parola che riveste significato differente: 
A) riluttante 

B) recalcitrante 

C) prostrato 
 

 

30. Qual è il femminile della parola “profeta”? 

A) profetessa 

B) professa 

C) profeta 
 
 
EDUCAZIONE CIVICA 10 
 

31. La legge 20 febbraio 1958, n. 75, che abolisce la prostituzione legalizzata in Italia è altrimenti 
chiamata: 

A) Legge Merloni 
B) Legge Bersani 
C) Legge Merlin 

 
 

32. Quale di queste istituzioni non è prevista dalla Costituzione Italiana? 

A) Istituto Nazionale Previdenza Sociale (INPS) 
B) Consiglio Superiore della Magistratura (CSM) 
C) Corte di Cassazione 
 

33.  I Ministri sono nominati: 
A) su proposta del Presidente del Consiglio, dal Presidente della Repubblica 
B) dal Presidente della Corte Costituzionale, su proposta del Presidente della Repubblica 
C) su proposta del Presidente del Consiglio, dal Presidente della Camera 
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34. Il Campidoglio è la sede: 
A) della Camera dei Deputati 
B) del Senato della Repubblica 

C) del Comune di Roma 
 

35. Cosa indica l'acronimo CNR? 

A) Consiglio Nazionale delle Risorse 

B) Consiglio Nazionale delle Ricerche 

C) Consiglio Nazionale delle Regioni 
 

36. Il Presidente della Repubblica, secondo la Costituzione: 
A) approva le leggi 
B) presiede il Senato 
C) conferisce le onorificenze della Repubblica 

 

37. Secondo la Costituzione Italiana, una persona è da considerarsi colpevole: 
A) solo dopo la condanna definitiva 

B) dall'iscrizione al registro degli indagati 
C) dalla sentenza di I grado 
 

38. Chi è, secondo l’ordinamento italiano, il capo dello Stato? 

A) il Presidente del Senato 

B) il Presidente della Repubblica 

C) il Presidente del Consiglio dei Ministri 
 

39. Come è definito dalla Costituzione l’esercizio del voto? 

A) Un obbligo politico 

B) Un dovere civico 

C) Un diritto civile 
 

40. Quale tra le seguenti Regioni è a statuto ordinario? 

A) La Sicilia 

B) Il Friuli-Venezia Giulia 

C) Il Veneto 
 
GEOGRAFIA 10 
 

41. La Valle d'Aosta è: 

A) La regione più piccola dello Stato Italiano, ma più popolata del Molise     

B) La regione più piccola d'Italia e meno popolata      

C) Una piccola regione, ma con estensione superiore a quella del Molise      



42. La Valle d'Aosta confina: 

A) Con la Svizzera, con la Francia e con la regione Piemonte      

B) In Piemonte, con le province di Biella, Vercelli e Novara       

C) In Piemonte solo con la provincia di Torino      

 
43. Relativamente all'orografia della regione: 

A) Il Monte Cervino si trova esclusivamente sul territorio italiano      

B) Il Monte Bianco occupa parte del territorio francese, di quello italiano e di quello svizzero     

C) Il territorio della Valle d'Aosta comprende il massiccio del Cervino, del Monte Bianco, del Monte 

Rosa e del Monte Gran Paradiso      

 
44. Relativamente all'orografia della regione: 

A) Il Monte Rosa separa esclusivamente il territorio valdostano da quello svizzero      

B) Il Monte Gran Paradiso è quello con altitudine inferiore dei massicci che si trovano in  Valle 

d'Aosta e che superano i 4.000 m. di altezza      

C) Il Monte Cervino è più alto del Monte Rosa        
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45. Relativamente all'idrografia della regione: 

A) Il fiume Dora Baltea che attraversa la Valle d'Aosta è un affluente di destra del Po     

B) Il fiume Dora Baltea che attraversa la Valle d'Aosta ha un andamento prevalentemente tortuoso     

C) Il fiume Dora Baltea che attraversa la Valle d'Aosta nasce dal massiccio del Monte  Bianco     



46. Tra le valli laterali che attraversano la Valle d'Aosta…….: 

A) La Valtournenche è attraversata dal torrente Marmore      

B) La Valsavarenche è attraversata dal torrente Grand Eyvia       

C) La Valle di Cogne è attraversata dal torrente  Artanavaz      



47. “Adret” ed “Envers” sono termini comunemente utilizzati dalla comunità valdostana per indicare: 

A) La media montagna, esposta rispettivamente al sole ed all'ombra, che circonda  la città di  Aosta      

B) Rispettivamente la sinistra e la destra orografica del fiume Dora Baltea      

C) Rispettivamente la destra e la sinistra orografica del fiume Dora Baltea          

 
48. Il territorio della Valle d'Aosta è suddiviso in 74 comuni a loro volta raggruppati in: 

A) Comunità Montane      

B) Unité des Communes Valdôtaines      

C) Comuni dell'alta, media e bassa valle       

 
49. Per quanto riguarda il clima della regione si può parlare di: 

A) Clima alpino caratterizzato da estati brevi e miti e lunghi inverni freddi          

B) Clima continentale con temperature che si aggirano, in inverno, intorno allo zero e d’estate intorno 

ai 30°, con scarsa ventilazione e molta afa       

C) Microclimi locali, differenti da vallata a vallata, con temperature che variano in base   alla quota 

del territorio       

 
50.  L'economia della Valle d'Aosta si basa prevalentemente: 

A) Sul settore industriale     

B) Sul settore agricolo     

C) Sul Turismo ed attività correlate     

 

 
 


